



- వెనుకబడిన ఆగ్రరాజ్య ముఖ్యుల సభ
- కాంగ్రెస్ పార్టీకి 'పునర్జన్మ' ఆవసరం
- 'జెటా' బాలసూర్యప్రభను ఆందిస్తుంది

ఆగ్రరాజ్య ముఖ్యుల సభ కొంచెం వెనుకబడిన పడింది. దీనికి ముఖ్యమైన కారణం ఒకటి ఉన్నది. ఆ మొరకా కోరినట్లు, మొదటి విదేశాంగమంత్రిల సమావేశం జరిపించి, ఆగ్ర రాజ్య ముఖ్యుల సభ చర్చించదగిన అంశాలను అందులో వివరిస్తే, అందులో తీర్పుల హాజరయ్యే ఆ మొరకా విదేశాంగమంత్రి బాకాఫా స్టర్ దల్లెన్ కాలిక్వేస్తీ మొదల, మొదటి కేస్తీ కాలిక్వే తగిలించి, సమస్యను తెగతెంపులు చేయనివ్వడం రివ్యూల భయం. బిసెక్ హోవర్ మిలిటరీ మనిషిగనక తకాతకీ ఏదో ఒక విషయం తేల్చి వేస్తాడని రివ్యూల భావం. అందుచేత 'యూద్ధవాది' దల్లెన్ హాజరుకాగల సభను దాటించి, వేరుగా 'కాంటివాది' బిసెక్ హోవర్ హాజరయ్యే సభను జరిపించడం మంచిదని రివ్యూల ఆభిప్రాయం.

రివ్యూలు గావించే ఈ ప్రచారభారానికి బిసెక్ హోవర్ చెబుతున్నాడు. కాని బిల్లింగ్ (రహస్యభిధాని) వ్రాసిన ఉత్తరాల కట్టలో ఒక్క ముదిమాట బిసెక్ హోవరుకు వినిపించింది. మాత్రాగా దాడిబరివే విషయమై తగుజాగ్రత్తను వహించడానికి రివ్యూలు సంసిద్ధులైనారనివి ఆయన సంతోషించాడు. మిగిలిన విషయాలలో బిల్లింగ్ కథన పరిపరి ద్వారా తృప్తికలగలేదు.

అంగ్లేయులు గోడ మీది పిల్లివాలంగా వున్నాడు. దీనికాత్మర్యం ఆగ్రరాజ్యముఖ్యుల సభకు పూర్వం విదేశాంగమంత్రిల సభ కాకున్నా ఏదో ఒక సభజరిగి అందులో కొంతచర్చజరిపి ముఖ్యుల సభను పిలిపిస్తే మంచిది. ఇంచుమించు ఇదే ఆభిప్రాయాన్ని విశ్వరాజ్యసమితి కార్యదర్శి వెలియచ్చాడు. సమితి భద్రతామండలిద్వారా ఈ ప్రయత్నం జరగడం మంచిదని ఆయన ఆభిప్రాయం. విదేశాంగమంత్రిలనే కాకుండా, ఏదో ఒక సభనుండు జరిపించి, కర్నాటక ముఖ్యులను రప్పించవలసిందని శ్రీ నెహ్రూ ఆభిప్రాయ పడిన సంగతిలో గానే విదితమైనది.

ఇట్టితరీ, ఏదో ఒకవిధంగా కొందరిని నల్లి కుప్పలనుంచి రావించి, కొంత చర్చగావించి, ఆ కర్నాటక ముఖ్యుల సభను జరిపించే తరంగాం జరగక తప్పదు.

ఇది నేడుకాకుంటే రేపవుతుంది. ఎట్లయినా దీని వాయిదా పడడం అసంభవం.

ద్వీదలబండ్లు, బండ్లుపడలు ఆవుతున్నవి. దీనికోలో మనువు దిన్నవిన్న రాజకీయాలు సాగించినవారు నేడు ప్రజలకు నాయకులై వారి ఆశ్రయవాన్ని వెల్లడిస్తున్నాడు. వారి మూడ సర్కార్ వారు అంతలు తెడు కున్నాడు. అంతలు ఢిక్కరించబడుతున్నవి. ఈ ఢిక్కరించ ప్రజలచే హానించబడుతున్నది.

కామాక్షం వారాయణసింగ్ రామఫుర్ రాజా గా పాలించెను. ఔను ఈ ఔను పమానమైన పరిస్థితులలో ప్రజల కోర్కెలను దిగ్గరగా ప్రకటించడానికి కా. నా. సింగ్ గారి జనకపార్టీ సిద్ధమైనది. ఈ ప్రభుత్వం మును నిశ్చించడమైనది. నిశ్చయించి, కా.నా. సింగ్ కారాగృహ ప్రవేశం చేయడం, పిదప కోర్టులో 'సత్యాగ్రహి' వలె తనమీద మోపబడిన చార్జీలను అంగీకరిస్తూ, వేరొచ్చడం చర్య ఏమీచేయలేదని వాదించడం - జరిగింది.

ఇంకొకవంక రాష్ట్రపతి ఆ ప్రాంతంలో పర్యటిస్తూ; సర్కార్ వారు ఔనుపడితే ప్రజలకు తోడ్పడడానికి తేవే చర్యలన్నిటిని ప్రశంసించడం జరుగుతున్నది. ఇంత ప్రశంస

నియంగా పనులు చేసేవారికి కా. నా. సింగ్ జరిపించే ప్రచర్యలంటే భయమెందుకీ? అని అందులో వచ్చిన విశ్లేషణంటే, ప్రజలకు సర్కార్ ద్వారా సేవచేయడం మాత్రం చేయకపోవడం జరుగుతున్నదిగాని, ప్రజలనుభ్యంకవల్ల, కృషిచేసి, ప్రజలకు విశ్వాసపాత్రంగా వ్యవహరించే అలవాటు పాలకపక్షానికి పోయింది. అంతేగాక, తాముచేయలేని ఈ పనిని యితర రాజకీయ పక్షాలే చేయడం గూడా ఈ పక్షం చేస్తున్నది. ఈ పక్షాన్ని విశ్వాసించడం ఎలాగో, బలపరచడం ఎలాగో ఎవరికీ తెలియకుండా వున్నది. సర్కార్ వానం తాను (పాలకపక్షం) ప్రజలకోకవల్ల; కర్నాటక వారికి ప్రోత్సాహంకేడు. ప్రజలదృష్టిలో వారూ-వీరూ అంటూ ఒకటేనన్నట్లున్నది. ఈ విధంగా స్ఫుటంపబడిన 'భాగిజాగా' లో జనకపార్టీవంటి పక్షాలు ప్రవేశిస్తున్నవి. ఢీ బర్ నిత్యం హిత్వోపదేశం చేస్తూనే వున్నాడు. ఆ హిత్వం పాటించేవారే ప్రమాదం తప్పదు. కాంగ్రెస్ పార్టీకి 'పునర్జన్మ' ఆవసరం.

బొలచంద్రుని కీర్తిని వింటిమి, కంటిమి. ఆ మొరకా బాలచంద్రుడయ్యాడంటే అయినది. రివ్యూల చంద్రునికంటే ఆ మొరకా బింబం బయటవుతున్నాడు. దానివలె యిది తన చుట్టూ తాను తిరగడు. భూమినిమాత్రం చుడుతుంది. రివ్యూల బింబంకంటే యిది మరింతకాలం క్రీందపడకుండా వుంటుందని నిజానులు ఆవిస్తున్నాడు. ఈ లిం బాన్ని మోసిన బాపిలకోసీ రాకట్ కంటే మరికొకరివరకే పేజీలో



నెల్లూరుజిల్లాలో రహదార్లమంత్రి పర్యటన

రహదార్ల కార్యమంత్రి శ్రీ మందుల నరసింహారావు యీ నెల 6 తేదీ నాయుడు పేటను సందర్శించి సందర్శించి స్థానిక పంచాయితీవారు మంత్రిగారికి సుపాస్యక మిచ్చారు. పంచాయితీ అధ్యక్షులు శ్రీ పి. కంఠరయ్య మంత్రిగారికి సన్మానపత్రమును సమర్పిస్తూ, నాయుడుపేటలోని బస్ స్టాండు చుట్టూవున్న కోడూప్రాంతం, నాయుడుపేట గుండా వెళ్ళే రహదారిని ర్యూమాలును నాయుడుపేట పంచాయితీ ఆధ్వర్యంలోని వదిగాను, రహదార్ల కేంద్రపులా దురాక్రమణల నిరీక్షణలను మంత్రి గారిని కోరారు. 'చానంరాలో' చెరువు, వర్షాలు వరదలకు గండి పడకుండా, చెరువు కట్టలకు బొంతి రాతి కట్టడం కల్పించమని కోరారు. రహదార్ల దురాక్రమణల విషయంలో పంచాయితీ బోర్డు ఆభిప్రాయాలలో మంత్రిగారు ఏకీభవించారు. దురాక్రమణల నిరీక్షణలకు నాయుడుపేట పంచాయితీ మంచుకు వచ్చి వందకు హామీచారు.

కర్నాటక మంత్రి శ్రీ నరసింహారావు గారు మద్రాసు - కలకత్తా గ్రాండ్ ట్రంకు రోడ్డుకు దక్షిణంగా మార్గిపాడు గ్రామానికి దగ్గరగా 5 1/2 మైలుపల్ల నెరికాల్యవైపు వున్న రింప బడియన్న క్రొత్తకోడ్డు బ్రిడ్జికి ప్రారంభోత్సవం చేశారు. చానంరాలో చెరువును, రహదార్ల దురాక్రమణను మంత్రిగారు ప్యయంగా తీసుకోవారు.

జోనల్ పద్ధతి రద్దుజేయాలే

నెల్లూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యవర్గ విజ్ఞప్తి

ఆహారధాన్యముల ఎగుమతికి ఏర్పరచిన జోనల్ పద్ధతివలన, గత సంవత్సరం ధాన్యం గూడా అట్లానే నిల్వలో వున్నవని, వాటిని విడుదల చేయుటకు జోనల్ పద్ధతిని రద్దుచేయవలసిందిగా కేంద్రప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తిచేస్తూ, 6 తేదీ శ్రీ మన్నే పల్లి హనుమంతురావుగారి అధ్యక్షతన జరిగిన నెల్లూరుజిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యవర్గ సమావేశంలో తీర్మానించబడింది. అంధ్రలో కేంద్రప్రభుత్వం ధాన్యమును ఏర్పరచిన ధర ఆధికాహాకోత్పత్తికి ప్రతిబంధకమని, కావున 1957 నాటికి నిర్ణయించిన ధరను సర్వరం ఆమలు జరుపవలసిందిగా గూడా కోరబడింది.

ములు నిర్ణయించబడింది. జిల్లా కాంగ్రెస్ కార్యవర్గాలకు త్వరగా పూర్తి చేయుటకు ఒక ప్రసంఘం నేయబడింది. కోరక డిక్లెయిన్, సర్వకర్షణి శ్రీధరమ్మ, వడియారం చాయప్ప, డి. కామాక్షయ్య గో. లక్ష్మయ్య, మహమ్మద్ రజాకాలి బి. ఏ. బి. యల్., వెంకట్రామ్ వెంకటయ్య, యం. రామిరెడ్డి గారలు జిల్లా కాంగ్రెస్ సభ్యులుగా కోట్ల వేమోజిబాబు, జిల్లాలో

జిల్లాలోని దక్క, పొదిలి, కనిగిరి, ఉదయగిరి, ఆర్కాటుతాలూకాలోని చిరమన, ఆనా సముద్రంపేట ఫిర్కాలు, కావలి తాలూకా ఔనుపేట గురియ్య, అచ్చటి ప్రజలు నానా బాధలు పడుతున్నారని, కావున యీ మెట్ల తాలూకాలను ఔనుప్రాంతంక్రింద ప్రకటించి, కరువుపనులు ప్రారంభించి, ప్రజలకు తీవ్రోపాది కల్పించవలసిందిగా మరొక తీర్మానంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. బోర్డు స్టాండింగ్ అర్డర్లలో నీటి లోపము వల్ల, వెలువలవల్ల వైట్ల రోయింపును మాత్రం కిక్కు రెమివ్ యివ్వవచ్చునని వున్నదని, ఈ వుత్తరువును తెగుళ్లు వగైరా సందర్భాలకు గూడా విస్తరించడం వలసిందిగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని కోరారు. మండల కాంగ్రెస్ సంఘములచేత సభకు ముగా పనిచేయించుటకు. రాష్ట్ర కాంగ్రెస్ అనుమతితో. తాలూకా కాంగ్రెస్ సంఘ

కట్టినతర్వాత ఆందం చూడండి

లాగిని ఫ్లెయిట్ నైలాఫ్
 పద్మిని ప్రింటెడ్ నైలాఫ్
 క్రామిన్ బరీ నైలాఫ్
 మోహిని ప్రింటెడ్ నైలాఫ్
 నలిని డిజయిన్లు నైలాఫ్

అన్నియు కొత్తకొత్తరకములే, ఈ క్రొత్తరకం నైలాఫ్ కట్టని కొరత మీకు యెప్పుటికీ కొరత!

:: లక్ష్మీస్టోర్సు ::
 చిన్నబజారు :: నెల్లూరు.

కేరళ పర్యటనానుభవాలు - 4

ప్రభుత్వపాలనగాదు-రజ్యం కమ్యూనిస్టు కమిటీలదే!

ప్రభుత్వపర్యటనలో కమ్యూనిస్టు పార్టీ ఏ విధంగా పరిపాలిస్తున్నదో చూడాలనే ఆశ్చర్య కలవారేమంది వున్నారు. ఆట్టివారికి కేరళ కమ్యూనిస్టు పరిపాలన చక్కని దృష్టాంతం. ప్రభుత్వం కాళ్ళరింగా తమదిగా వుండిపోయేటట్లు చూడవలసి, ప్రభుత్వం ప్రకారం అన్ని కేరళ ప్రాంతాలలోను తమ పార్టీ ప్రాంతాలను నెల కొల్లకొనను తీవ్ర ప్రయత్నాలు జరుగుచున్నాయి. అధికారాలచేత పార్టీ ప్రయోజనాలకు పనిచేయించుకొనను, తీవ్రమైన ఒత్తిడి జరుగుతున్నది. కేరళ పోలీసు ఎ. జి. సి, ఒక యిక్కెస్టరును ట్రాన్స్ఫర్ చేయమంటే ఆయన అంగీకరించలేదని, అందువల్ల ఆ ఎ. జి. సి వుద్వేగం చూపిస్తూ వున్నారని, రెండవ ఎ. జి. సి నియమించారని, డాక్టర్లను పక్షపాతిగా పార్టీ ప్రయోజనాల కొరకు పనిచేయమని వత్తిడి చేస్తున్నారని, యిది ఆనందించని మంత్రివర్గం ఏక నిరసన తెలియజేశారు. విద్యార్థులకు ముగ్గురు డైరెక్టర్లను నియమించారు. ఇండియాలో మరే రాష్ట్రంలో గూడా యిట్టి వుద్వేగం ఒకరిమించి లేదు.

ఇక గ్రామాలలో కమ్యూనిస్టు కమిటీలదే రాజ్యం వుంది. యిది నిజమని కేరళ ముఖ్య మంత్రిగారి అంగీకరించారు. కాని ఇక అట్లా జరగకుండా చూస్తామన్నారు. కామ్రేడ్ నంబూద్రిపాద్ ప్రభుత్వం, కమ్యూనిస్టు సెల్లు కోర్టులను, ప్రచార దళాలను ఏర్పరచి పరిపాలన పోలిస్తున్నదని, 900 సలహా కమిటీలలో 7 వేలమంది కమ్యూనిస్టులు పనిచేస్తున్నారని, స్థానికంగా యీ కమ్యూనిస్టు కమిటీలే రాజ్యం చేస్తున్నవని, యీ కమిటీలలో సంకేర ప్రభుత్వం లక్షల రూపాయలు ఖర్చు చేస్తున్నదని, X త సంవత్సరం 10 లేదా 12 కోట్ల రూపాయల ప్రతి వ్రాసింది. యీ కమిటీలు గ్రామాలలో ఏ విధంగా రాజ్యం చేస్తున్నదీ యీ క్రింది సంఘటనలు వివరించేస్తాయి.

అల్యాయ్ లో కాంగ్రెసు పక్షులను చేర్చిస్తుందని ఒక వ్యక్తిని కమ్యూనిస్టులు తన్ని పథ్యర్థ వస్తుకాలు తీసుకెళ్లారు. దానిపై కేసు దాఖలు చేస్తే మేజిస్ట్రేటు ఒక కమ్యూనిస్టు యిల్లు సోదాచేయమని వుత్తర్వు జేశాడు. ఆ యిల్లో, పోయినపుస్తకాలు దోచినవి. యిది తెలిసి, ఒక కమ్యూనిస్టుదళం అక్కడ ప్రత్యక్షమై, పుస్తకాలు దోచినట్లు రికార్డు చేయవద్దని పోలీసును కోరారు. పోలీసు వివరాలు తెలుసుకోలేక పోలీసువారిని ఏ గంటలు నిర్బంధించారు. తర్వాత ప్రత్యేక పోలీసుబలగంపెచ్చి వారిని విడిచివేశారు. దీనికి కారణమైన కమ్యూనిస్టులు ఆ రెండు చేయబడి విడుదల అయ్యారు. కాని వారిపై ఇంత వరకు కేసులు ఏమీలేదు.

వ్యాపకాభావంతో కృష్ణయ్యర్ దగ్గరకు ఒక రాయబారాన్ని పంపిన ఒక స్థానిక కార్యకర్తను కమ్యూనిస్టులు తీవ్రంగా కొట్టారు. తుదకు అన్ని త్రోవగా అతన్ని చేయకొన నియంత్రించారు. ఈ విషయంలో డాక్టరు మినకా జిల్లా కలెక్టరును కలసుకొనగా, విచారణ చేయమని ఇంతవరకు ఏమీలేలేదు.

మేజిస్ట్రేట్ కోర్టులో జరుగుతున్న ఒక కేసు విషయంలో, స్థానిక కమ్యూనిస్టు సెల్లు ఒక తీర్పును వ్రాసి, దానిని మేజిస్ట్రేట్ కు అం

శ్రీ జి. సి. కొండయ్య

దించి, ఆ కేసును తీర్చుగా ప్రకటించమని కోరారు. మేజిస్ట్రేట్ యీ విషయాన్ని హైకోర్టుకు తెలియజేయడం, హైకోర్టులో ఆ కమ్యూనిస్టు సెల్లు పథ్యర్థం తీర్చమని యివ్వడం జరిగింది.

ఇట్లాంటి వేరువేలు సంఘటనలను స్థానిక ప్రతిభలు ప్రకటించుతూ వున్నాయి. వాటిని కాదనలేదయినా కేరళ కమ్యూనిస్టు ప్రభుత్వం చేతలకు లేదు. మంత్రులు ఏమీ మాట్లాడాలో, ఏ చట్టం పరిపాలనలో, స్థానిక కమ్యూనిస్టు కమిటీలే నిర్ణయిస్తాయి. ఆ ప్రకారం మంత్రులు నడుచుకోవలసిందే.

కన్నూరులో ఒక పథలో ఒక మంత్రిని క్షమించు మాట్లాడుతుండగా, స్థానిక కమ్యూనిస్టు కమిటీ కార్యదర్శి, మంత్రి మాట్లాడేది పారబాటని, ఆయన మాట్లాడేది లేదని ఆపకనే రద్దీకాదంటే, కేరళలో స్థానిక కమ్యూనిస్టు కమిటీలు ఎట్లా రాజ్యం చేస్తున్నదీ మహా గళం కాగలదు.

ఇంతేకాదు స్థానిక కమిటీలు, విద్య కమిటీలు, వైద్య సంఘాలు, యితర సలహా సంఘాలను స్థానిక కమ్యూనిస్టులు వారి అనుయాయులతో నింపేస్తున్నారు. ఈ కమిటీల పెత్తనంలో వివిధ ప్రభుత్వ శాఖలు ఎడవలసిన పరిస్థితి ఏర్పడిందంటే, కేరళలో కమ్యూనిస్టులు ఎట్టి పరిపాలనా వ్యవస్థను ఏర్పాటు చేస్తున్నదీ వివరం కాగలదు.

ఒక వైపు హింసాకాండ ద్వారా తమను యెదిరించే ప్రజల వైతిక శక్తిని, ధైర్యాన్ని దెబ్బతీస్తూ ప్రతిపక్షాలను అణచివేయడమే కాక, తమ పార్టీ ప్రాజెక్టులను స్థానిక కమిటీల ద్వారా నిర్వహించుకుంటున్నారు. కమ్యూనిస్టుల పాటిక, ప్రభుత్వ వ్యతిరేక, నిరంకుశ పాలన యెటువంటిదో నేడు కేరళలో మనకు ప్రత్యక్షమవుతున్నది. మనం ఎక్కడికో రహ్యకో-వైవాకో పోనక్కరలేదు.

శ్రీమద్దామాయణము

(2 వ కేజీ కోసం)

వారికి ఎదురేగా నా కిరస్టు చే వాని పాదముల తాళి చంపవలసిగావించి, బరిసె కథ అంతయు ఉన్నది ఉన్నట్లు వినిపించి చెప్పి నిష్కంటమైన తన రాజ్యము ను అలంకరింపమని, నన్ను కోపమునెయివలదని, అందు మోపమేమియులేదని నేను పరిపరి విధముల చెప్పి ప్రార్థించెడితిని. కాని వారికి నా మాటలు చెవికక్కలేదు. నన్ను రాజద్రోహియని మోపకారయిని, దుష్టబుద్ధిలవారని, ద్రోహముచే రాజ్యముపహరించినని చెప్పినవలెన మాటలచే నన్ను దూషించి, కోర్టు ఆవమానించి నన్ను కట్టుబట్టలతో కఠినమిదకకు నా భార్యను సైతము నవహరించెను.

ఏ పాపమెఱుగని నేను ఆ విధముగా వారి వలన అవమానింపబడి నిష్కాయుడనై కోలఁదిమంది నమ్మిన మిత్రులతో మాడి భూలోకమంతయు ద్రివ్యురి, కారణాంతముచే వారి ప్రతీకంప వీలుగాజట్టి ఈ పర్వతమును

తేరి భార్యవియోగముచే దుఃఖించుచు భయ వివస్థలఁదనై కృశించుచున్నాడను. రామ చంద్రా! ఆపద్బాంధవ! నీవు నా కథయు మొసంగితివి. నేనిదమే నా కథయైన వారిని సంహరించి నా మృత్యులక్ష్యిని, నా రాజ్యలక్ష్యిని నోసంగి నా కష్టముల కడలేయము." అని కేరళకోసంగా శ్రీరాముడు చిలువపువ్వుతో "కుగ్రీవా! నా కలుగుటయుచే నీ భార్యను హరించినవారిని కష్టక తుద ముట్టించి నన్ను కోపముద్రపు దరికేర్చవను. ఆ వారి నా కంటపడకుండునంతవలెనే ప్రాణములతోనుండును. నీ కోరిక నిర్వయముగా తీర్చవను." అని మలల ధైర్యముచెప్పి మగ్రీవుని ఓదార్చెను. కాని మగ్రీవుని మనమున నోక్క అనుమానము వీడించుచుండెను. వారి ధైర్య కౌర్యములతో రాముడు తుఁదగలఁదా" అని, మహాత్ముఁడైన పరమాత్ముని కక్షిప్తామర్షములు ప్రత్యక్షముగా పఠింపవలెంచి మగ్రీవుడు రామునితో "రాఘవా! నీ గంభీరవాక్యము నా మనమునంది కోపమును ప్రాణఁద్రోశించి. నీ భారత్యమును గ్రహించితివి. నీ వొక్క-బాణముచే ముష్కములను ధ్వంసము చేయఁగలవు. కాని వారి పరాక్రమముతో నీకక్షి సరిమాఁగఁగలదా? రామా! ఏమైనను వారి పరాక్రమములను గూర్చి నీకు ముందు తెలుపుట ఉత్తమము; చెప్పెద విషయము. వారి ప్రాణకాలమున బయలుదేలి నూకొద్దయగునలోపల పడమటి సముద్రమునంది తూర్పుసముద్రమునకు, దక్షిణసముద్రమునంది ఉత్తరసముద్రమునకు పోయి తిరిగివచ్చును. వారి పర్వతాగ్రముల కెగసి కేఠురములను వెళ్ళగించి బంతివలె మీఁది కెగురవైచి పట్టుకొనును. గొప్పగొప్ప అడవి మ్రాఁతలను కేవలము గడ్డిపోచవలె కుగ్రించి పడవేయును." అని వారి యొసర్చిన ఘనకార్యములనుగూర్చి చెప్పఁబోదించెను.

పంచాంగం నిమ్మగడ్డ వేంకటేశ్వరశాస్త్రి

కనిచలనం

ఫిబ్రవరి 17 లేదా 18 వరకు ప్రాణం, దీనివలన దేశము కొంత అలబడి బరిసి సుఖ పుభిక్షకాంతికి దోహదమువగులదు.

ముహూర్తం

ఫిబ్రవరి 21 లేదా 22 వరకు భుజ మూహూర్తం.

ఫిబ్రవరి తిథులు

15 శని	ద్వాదశి	సా 5-48 గం. వ.
16 ఆది	త్రయోదశి	సా 6-18 గం. వ.
17 సోమ	చతుర్దశి	సా 7-17 గం. వ.
18 మంగళ	● ఆమావాస్య	సా 8-37 గం. వ.
19 బుధ	పౌర్ణమి పుర్ణ పాద్యమి	సా 10-18 గం. వ.
20 గురు	విదిశు	సా 11-51 గం. వ.
21 శుక్ర	తదియ	సా 2-2 గం. వ.

పసిరికలు - కామెరు ప్రయవదీ పసిలేదు

డాక్టరు సి. రామయ్యంగారు, రంగనాయకుల కేట - వెల్లూరు.

ప్రకటన

17-2-58 లేదా మొదలైన డిప్యూటీ రిజిస్ట్రార్ కట్టుబట్టిన నీర్లు పెండ్లలు కొనుటకు నున్నా. మునుగనటి బండీయూ, పాకె కైటు స్తంభములున్నూ, బహిరంగంగా యాలము చేయబడుచున్నూ జరుపబడును. వివరములు నావలన తెలిసికొనవచ్చును.

— దేవిరెడ్డి రమణారెడ్డి, పంచాయతీ డిప్యూటీ కమిషనరు.

కావలి డి|| ము|| కోర్టులో

E. P. 166 of 57 O. S. 393 of 48

షేకు కుమారాచారి — వాది.

షేకు రంగుల్లాపాపాద్ — ప్రతివాది.

యీ క్రింది సెషన్లుగా డిప్యూటీ కావలి డి|| ము|| కోర్టువారియెదుట 3-3-58 లేదా యాలం చేయబడును.

కోర్టుకు తాలూకా కోర్టుకు గ్రామంలో కేటు 1-వ ప్రతివాది తాలూకా 2-వ ప్రతివాది స్వాధీనములో యెంటి నె. 24 కు కట్టా దాఖలా కోరుమాగానే పర్వె కె. 633/3 కు 2-29 ట్టలో 1-14 ట్టలో మాప్టెం. [కూ] కాటం రెడ్డి శేషు రెడ్డి భూమి. [వ-వ] కాటం రెడ్డి రామి రెడ్డి భూమి [పు] కాల్య, కల్ల పంటివి వగైరాల భూమి మాన్యులలోని 2-29 కేట్లు కెన్సు కు. 14-5-0 లు గల భూమి.

సర్కారుపాలు కు. 2000/- లు

— పనుపల్లి సత్యనారాయణ - ఆద్యక్షులు.

శ్రీల ఆర్యోమునకు

పండిత డి. గోపాలాచార్యులవారి

అరుణ

గర్భ శయనోపకారం

శ్రీల ఋతుదోషము అను పొగట్టి సత్యంశానమును కలుగజేయును.

ఆయుర్వేదాత్మమం విమిటిడ్

శ్యామలాయనగారి ముద్రాసు. 17

సంతృప్తిని సాందర్యాన్ని రెంటిని ఇవ్వగలరు



గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి అండ్ సన్సు

నగల వత్తి కులు

చిన్నబాయి - వెల్లూరు

భారతవీరుల ప్రశస్తి 18 రోజుల ఉపన్యాసాల సమీక్ష

వ్యాపకవాదులు మొదలు కేటివరకు, సంపరాగంగా ప్రకాశిత మనర్పణకు మును మహాభారతీయక, మహాభారతీయకల ప్రశస్తి వ్రాసిన విద్యాసముల రూపమున, వ్యూహాన పమాజమువారి, ఆవర 20 నుండి యీ వల 6 కేటివరకు వరుసగా జెప్పించిరి ఈ మహాభారతీయకల ప్రశస్తి కార్యక్రమమున శ్రీ రాజవాడ రామచంద్రారెడ్డి గారు ప్రారంభించిరి. వెల్లూరు నగర పండితులు విద్యాసములైన ఎదుకేతుమంది ఉపన్యాసములు, పదువేమిడిమంది పభాపతులు భావనీయల ప్రశస్తిని చక్కగా వివరించిరి. ఈ వ్రాసిన విద్యాసములు నగరవాసులకు అందజేసి, పుస్తకములను క్రీస్తుని పోపును డెను. సింహపురి పొరులలో నూత్నోత్సాహమును జనింపజేసినది.

ఇటీవల తిక్కన భారతమును గురించి, ప్రాచారావాదుల జరిగిన పండితగోష్ఠి కప్పు, మహాభారతీయకల ప్రశస్తి వ్రాసినవి అంద్రలో మరచుటను జరుగజేసిన చెప్పువచ్చును. ఈ కార్యక్రమమును నిర్వహించు గా కొనసాగించిన వ్యవహారములు వారంతయు ప్రశంసాపాత్రులు. ఈ కార్యక్రమ ఆఖండ విజయానికి శ్రీ నేలూరిల శ్రీకృష్ణమూర్తి గారి శ్రద్ధాసక్తులు, కృషి మఖ్యకారణములనవలెను.

పదువేమిడి ములు, విక్కోక్కడినము విక్కోక్క వీరునిగురించి, వ్రాసినవి ములు జరిగినవి. మొదటి వ్రాసినవి శ్రీకృష్ణవైష్ణవాయనని గురించి శ్రీ విశ్వనాథ శ్రోతులుగాకచే గావించబడినది. శ్రీకృష్ణవైష్ణవాయనకు భారత విజ్ఞానమును, కేదసారమును, మహాభారతమహాత్మ్యం రూపమున, లోకానికందజేసిన భట్టారకుడన్నార శ్రీ శ్రోతులుగారు.

శ్రీ మామిడిపూడి రామకృష్ణయ్యగారు గృథగాస్త్రుని మానసిక పరివర్తనమును గురించి; గర్భ రాజా ధర్మప్రవర్తన, ఆపమాన రాజశత్రుత్వము గురించి; శకునికి మేనల్లునివై గల ప్రేమాభిలాషలు, ఆక్షత్రయండు ఆశనికీగల ఆపమాన కౌసల్యము, శకుని పీఠమరణమును గురించి చక్కగా వ్రాసినవనిందిరి. శకుని పాత్రణమును శ్రీ డి. మృత్యుంజయులు గారు చక్కగా చిత్రీకరించారు.

ద్రోణుడు గుణపక్షపాతముగల ధీరవ్యక్తి యని శ్రీ దీపాల పిచ్చయ్యకాశ్రీ గారన్నారు. భీమునిపరాక్రమము, శ్రోధాగ్ని ప్రజ్వలనము, భాక్త్యధర్మ, వనధర్మని గురించి శ్రీ కె. ఆనంత రామకాశ్రీ, నాటిపభాపతి శ్రీ ఆలిమల్లి భాస్కరయ్యగారు భావనూర్తితో ముచ్చటించారు. ఆశ్వత్థామచరిత్రను వ్రాసినవలె శ్రీ సంకం జానకిరామయ్య సంపూర్ణముగ వివరించారు. భీష్ముని ధర్మ, పరాక్రమము, బ్రహ్మచర్యధర్మ, ప్రతిజ్ఞాపరిపాలనము, నీకృత్యధర్మ, రాజనీతి పాఠంగత, పాండవులయొడ నాశ్రియమును గురించి పశకవి శ్రీ మోచర్ల రామకృష్ణయ్యగారు చక్కగా భావించారు. కల్కుని పాపాధి ధర్మ, స్నేహపాఠ్యము, పాపాధి ధర్మ, విష్ణుమయులగు కార్యపాఠ్యము, కౌరవ పరాక్రమములు, రాశ్మీర్షియమును శ్రీ మహాభారత కోడంద రామకృష్ణగారు

వర్ణించి, తాను రచించిన అమృత "కల్కు" గ్రంథమునుండి కృష్ణకల్ప, కుంతికల్ప ఘట్టముల చదివి వివరించారు. శ్రీ శివవరపు రామకృష్ణగారు నాటిపభ కథ్యుత వహించారు. ద్రౌపది పాతివ్రత్యమహిమ, కీలము, డ్రాక ధర్మమునుగురించి శ్రీ జి. సి. వి. రమణరావు వివరించారు.

ఆర్జునుని కీలమున ప్రధానాంశములైన పవ్య సాచిత్యము, ధర్మవిద్యా కాలము, అన్నవై భావనైగల ధర్మప్రవర్తనలను శ్రీ కొట ముబ్రహ్మయ్యకాశ్రీ గారు వర్ణించారు. నాటి పభాపతి శ్రీ తూములూరు శివరామయ్య శంకులు గారు పాండవులు పాటించిన ఆపత్యము, ఆగర్మములు రాజనీతిచే సమర్పించదగినవేనా,

అది యీనాడును అనుష్ఠించదగినవేనా యని ప్రశ్నించారు. మయోధనుని విక్రమధర్మ, స్నేహపాఠ్య ల్యము, ఆభిమానపంపద, గదాయుద్ధ, జల, ఆగ్నిస్థంధవాది మయోపాయములందు చతురతగురించి, శ్రీ పినుపాటి విశ్వేశ్వరకాశ్రీ, శ్రీ గుణ్ణం ముబ్రహ్మయ్యగారు పావధానంగా వ్రాసినవారు. శల్యుని పరాక్రమం, ఆశ్వత్థవరయ సంగ్రహ చతురత తదితర గుణవిశేషముల గురించి శ్రీ ఆచార్యకాశ్రీ గారు; భయమునది తెలియని బుడకవీరుడు ఆభిమన్యుని గురించి శ్రీ చలలవాడ జయరామ కాశ్రీ గారు వ్రాసినవారు. విదురుడు చలనీ పశ్చుడై ధర్మమును నిర్వయముగ వెల్లడిచేసెడి వాడనీ, భారతీయ యుద్ధతయ అంతరిం దమువలె ఆయన ఆధ్యంతర జ్యోతియు వెలిగి వని, శ్రీ ఓరుగంటి వెంకటమయ్యయ్య, శ్రీ యస్. వెంకటరమణకృష్ణగారు వెల్లడిచారు. పంజాయడి దౌత్యమును క్షాణిస్తూ, ఆయన వాక్య మర్చి, పరేశిత్వానపంపనక,

పనుచున్నాడీ, పర్యభావణమును గురించి శ్రీ మ. మల్లికార్జునరావు, శ్రీ పి. శ్రీకాంతు గారు వివరించిరి. కుంతి వీరమాతయనీ; గాంధారి నికృల పతిధర్మ, ధర్మపక్షపాతమును గురించి శ్రీ పి. నాగభూషణరావు గారు వర్ణించిరి. ఆనాడు పభవనకృతించిన శ్రీమతి జి. పశుంధరగారు పత్యవర, కుంతి, గాంధారి, ద్రౌపదులు ఆదర్శ కీర్తిములు గడిపి కేటికి మన మృదయుల రోగములందు పశ్చురై యున్నారన్నారు.

ఉపసంహరసభ
భారతీయ ప్రశస్తి పఠనకు సమర్థితులుగా ఉపసంహరసభ యీ వెల 6 కేటి శ్రీ వెల వాడ రామచంద్రారెడ్డి గారుధ్యక్షితులనే పను మున్నవడింది. అధ్యక్షులు భారతీయ ప్రశస్తి సక్రమముగా నిర్వహించబడినందులకు కార్య కర్తలను క్షాణించారు. పిమ్మట శ్రీ బోలూరి మామన్నాచార్యులు శక్తి గాను శ్రీ కృష్ణవైష్ణవ శివ శక్తిని శివ — కొరవ 4 వ కేటిలో

ఉక్కు శక్తికి చిహ్నం

దేశాభివృద్ధికి ఉక్కు ముఖ్యవనకం. మూల, భారతీయలకు, నిత్యజీవితావసర వస్తువులు తయారుచేసే యంత్రాలను ఉత్పత్తిచేసే యంత్రాలకు, ఉక్కు చాలా అవసరం. బిలాయ్, డిప్లొమా, దుర్గాభూరులో స్థాపించబడుచున్న ఉక్కు ఉత్పత్తి కర్మాగారాలు దేశావసరాలకు సరిపోయిన ఉక్కు సరఫరా చేస్తాయి.

ఎన్నో మిలియన్ టన్నుల చొప్పున ఎన్నో వాళ్ల విద్యుచ్ఛక్తి పరికరములు నడవడానికి కీలకాలు.



మూల శక్తి

ముడి సరుకులను అధికంగా అందించడానికి, అయిర్లెన్ సెన్సు వులను ఇయటకు చేరవేయడానికి రవాణా సౌకర్యాలు విస్తరింప బడుతున్నాయి.

ఉక్కు, చొగ్గు, వైర్లెయి, రేవులు, విద్యుత్తు మొదలైన ఈ అభివృద్ధి కార్యక్రమాలు ఆర్థిక విరాసానికి మూలకంకాదు కనుకనే, ద్వితీయ వంచవల్ల ప్రధాన పటి అభివృద్ధిని దృష్టిలో ఉంచు కొని రూపొందించబడింది.

ప్రణాళిక పురోగతి

సంపదలకూ, సర్వతోముఖాభివృద్ధికి—